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Probny egzamin gimnazjalny

z zakresu przedmiotow matematyczno-przyrodniczych

Arkusz standardowy: Parki Narodowe Polski

SCHEMAT PUNKTOWANIA I KLUCZ ODPOWIEDZI

Luty 2004

Zadanie Odpowiedzi Li;lflja S;lrcrtla
1 C 0-1 |0-1
2 B 0-1 |0-1
3 B 0-1 |0-1
4 C 0-1 |0-1
5 A 0-1 |0-1
6 D 0-1 |0-1
7 A 0-1 [0-1
8 A 0-1 |0-1
9 B 0-1 |0-1
10 B 0-1 [0-1
11 B 0-1 |0-1
12 C 0-1 [0-1
13 B 0-1 [0-1
14 C 0-1 |0-1
15 B 0-1 |0-1
16 A 0-1 [0-1
17 B 0-1 |0-1
18 A 0-1 |0-1
19 B 0-1 [0-1
20 B 0-1 |0-1
21 D 0-1 |0-1
22 D 0-1 [0-1
23 C 0-1 |0-1
24 B 0-1 |0-1
25 C 0-1 |0-1
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. D Liczba | Suma
Zadanie Odpowiedzi pkt pkt
26 Zapisanie wzoru tlenku krzemu (IV) — SiO, 0-1 | 0-2
) ) 28 7 0-1
Obliczenie stosunku masowego Ms 20 _ 1
m, 32 8
Uwaga! Podanie stosunku wagowego z ,,u” jest niepoprawne
27 I, 1, 11 0-1 ] 0-1
28 Narysowanie wektora cigzaru (sity 4 0-1 | 0-2
cigzkosci).
Sita musi by¢ przytozona do kry
(nie koniecznie do srodka
cigzkosci) 1 skierowana pionowo w v
dot.
Narysowanie sity wyporu rownowazace;j site cigzkosci (wektory obu sit 0-1
musza mie¢ jednakowa dlugo$¢, ten sam kierunek pionowy a punkty
przytozenia sit musza leze¢ na tej samej prostej pionowej)
Uwaga!
1. Jezeli uczen narysuje oprocz witasciwych wektorow inne wektory
rownowazqce sie (np. rownowazqce sie wektory poziome) punktujemy: 1,0
2. Oznaczanie sit nie jest punktowane, uczen moze stosowac dowolne
oznaczenia lub nie oznaczac sit.
29 Zastosowanie prawidtowej metody obliczenia pracy 0-1 | 0-2
W =AE,=mgh—0=mgh lub W =Fs = Qs =mgs
Podanie wyniku wraz z jednostk 0-1
Y ! YW =500kg 102 4m
s
W, =20000J =20kJ
30 Zastosowanie prawidlowej metody obliczenia pola kota P = -’ 0-1|0-3
Obliczenie (prawidtowe podstawienie) dtugosci promienia kota r = 10 m 0-1
Podanie doktadnego wyniku z jednostka P =100z m’ 0-1
31 a) Leba lezy nad morzem, ktore latem wolniej si¢ nagrzewa i ochtadza 0-1 | 0-2
lad. Inne zaliczajace: ochtadzajacy wptyw morza, ochtadzajacy
wptyw Battyku.
Uwaga!
1. Uzycie argumentu, ze wieje wiatr od morza jest podaniem skutku
a nie wyjasnieniem przyczyny.
2. Samo okreslenie polozenia nie jest wyjasnieniem, np. Leba lezy
nad morzem lub blizej morza — 0 pkt
b) Zakopane jest wyzej potozone niz Poznan, a wraz ze wzrostem 0-1
wysokos$ci spada temperatura powietrza. Inne zaliczajace: Zakopane
lezy w gorach, a wraz ze wzrostem wysokosci spada temperatura
powietrza. W gorach temperatura spada ze wzrostem wysokosci.
Uwaga. Zakopane lezy w gorach — 0 pkt

2.
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Zadanie

Odpowiedzi

Liczba
pkt

Suma
pkt

32

Udzielenie 2 lub 3 poprawnych odpowiedzi
Udzielenie wszystkich poprawnych odpowiedzi

1
2

Rys. 1 —regiel gorny
Rys. 2 —regiel dolny
Rys. 3 — turnie

Rys. 4 — hale lub alpejskie lub taki wysokogorskie

33

Rozwiazanie |

Rozwiazanie 11

Oznaczenie niewiadome;j
x — cyfra jednosci
x — 1 — cyfra dziesiatek
1 uloZenie rOwnania
10+x—-1+x=21

Obliczenie (ustalenie) sumy cyfr
dziesiatek i jednosci
XX wiek — cyfra tysigey 1,
cyfra setek 9 (rok 2000 nie
spetnia warunkéw zadania)

21-1-9=11

rozwigzanie rOwnania
Xx=6

Ustalenie cyfry dziesiatek

1 jednosci ze sprawdzeniem co

najmniej jednego z warunkow:
546=11oraz6-5=1,
zatem 5 — cyfra dziesiatek,
6 — cyfra jednosci

Podanie roku utworzenia
Ojcowskiego Parku Narodowego
1956

Podanie roku utworzenia
Ojcowskiego Parku Narodowego
1956

Uwaga!
1. Jesli uczen zapisuje 1 + 9 + 5 + 6 = 21 i podaje prawidtowq odpowiedz
punktujemy: 0, 1, 1.
2. Jesli uczen Zle zapisuje zaleznos¢ miedzy cyfrq dziesiqtek ijednosci,
zapisuje rownanie lub uktad rownan, rozwiqzuje go i podaje odpowiedz
punktujemy: 0, 1, 0.

34

Zapisanie wzoru zwiazku — CaCl, lub Ca(NO;), 0-1

Podanie nazwy odpowiedniego zwiazku — chlorek wapnia lub azotan(V) 0-1

wapnia. Dopuszczalne sa nazwy chlorek wapnia(Il), azotan(V) wapnia(II)

35

2
H

obliczenie dlugosci odcinka DR: (5x)* + (12x)* = |DR

DR| =13x

Zapisanie dtugosci odcinkow RO 1 OG: |R0| =10x,

OG|="Tx

Zapisanie dlugos$ci odcinka GA: |GA| = 4x+/2 lub |GA| =x~/32 lub
GA|=2x+/8

Zapisanie dlugosci calej trasy 30x + 4x/2 lub 13x+7x+10x+4xy/2

Uwaga
1. Uczen otrzymuje punkty za zapisanie dtugosci trasy tylko wtedy,
gdy metody wyznaczania diugosci odcinkow AG i DR sq
prawidtowe.
2. Jesli uczen prowadzi obliczenia bez uwzglednienia litery x
i uwzglednia jq w odpowiedzi punktujemy: 1, 1, 1, 1.

-3
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Nazwa Parku Narodowego

Numer na mapie

Ojcowski Park Narodowy 9
Kampinoski Park Narodowy 19
Wolinski Park Narodowy 2
Tatrzanski Park Narodowy 12
Karkonoski Park Narodowy 7

. C Liczba | Suma
Zadanie Odpowiedzi pkt pkt
36 3 lub 4 prawidtowe uzupetnienia 1 0-2
Wszystkie poprawne odpowiedzi 2




